

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

54. évfolyam, 64. szám

Ára: 50 fillér

Kedd, 1964. március 17.

Budapesti üzemnek segít a Szegedi Ruhagyár

Vállalták a nehézségeket
Hatvanezer szövetöltönyt
Április elsején hozzáfognak

Az elmúlt év termelési sikerei, a várható nyereségrészesedés, s az élüzem cím elnyerésének lehetősége arról tanúskodik, hogy a Szegedi Ruhagyár kilábalta az 1962. évi profilvereséget keltette nehézségekből. Elvitték a szövetöltönyt gyártást Szegedről, s ide telepítették az ország különböző gyáraiból a közületi és munkaruhák gyártását. Ezzel az intézkedéssel hosszú huzavona után pontot tettek a Könyvgyártási Minisztérium elhatározására, amellyel igyekezett megszűntetni a ruhagyárak vegyeskereskedelmi jellegét.

nak az idén 60 ezer szövetöltönyt.

Igazodni kell az igényekhez

Ez a hír a két évvel ezelőtti profilvereséget indoklása, magyarázata, a vegyeskereskedelmi jelleg megszüntetése után váratlanul érkezett. A szegediek mégis vállalták az újabb megbízást, bár többen zúgolódtak. Természetes dolog ugyanis, hogy a könnyűipar termelésének — s ha szükséges, ezen belül a Szegedi Ruhagyárnak is — igazodnia kell a mindenkori igényekhez, eladási lehetőségekhez. A mindenáron való tervteljesítés igen sokszor tovább növelné az elfekvő készleteket, vagy jelentős exportigényeket hagynának kielégítetlenül. Ez is, amaz is népgazdasági kár lenne. Ezért érthető a minisztérium mostani profilváltóztatási kérése is. Szinte az egyik napról a másikra készítették el a vállalat vezetői az átállás programját. Ebben konkrétan megjelölték az egyes vezetők személyi szerinti tennivalóit is. Ennek megvalósításával egy hónap alatt készülnek fel, s április elsején már meg is kezdik a szövetöltönyt gyártását.

Nem akarják alacsonyabb színvonalon

Az üzem gépműhelyében most 12 speciálgépet gyártanak, mert a régiék közül csak hatot kaptak vissza. Ismeretes, hogy országosan a

szövetöltönyt gyártás gépesítése a szegedi üzemben volt a legmagasabb szintű. Most sem akarják alacsonyabb színvonalon újra kezdeni. A gépkísérleti műhelyben már gyakorolják a kulcseszközök műveletét a munkások. Szeretnék, ha már az első naptól kezdve gördülékeny lenne a szalagok munkája.

A 12 százalékos termelés-emelkedést, amit az elmúlt év végén terveztek, egy kissé módosítja ez az átállás. De hogy minél kevesebb legyen a termelés kiesés, ebben sokat segíthet a Csongrád Megyei Építőipari Vállalat azzal, hogy a terv szerinti ütemben, időben elkészíti a szentesi telep bővítését. Ezt kívánja most a ruhagyár, s a népgazdaság érdeke.

Nagy Pál

Gépállomásból gépjavitó üzem

Tisztelgés március 15 emlékének

Hogyan védekezünk az influenza ellen?

Sportoldal

Tombol a márciusi tél

Erős havazás, hófúvások országsszerte

A meteorológusok elmondották, hogy a földközi-tengeri ciklon keletre húzóódásával már vasárnap széles fronton megindult a Skandináv anticiklon által délnek hajtott óriási hidegtartalékok támadása. Az ellentétes eredetű légtömegek ütközése nagy területeken havazást, illetve kiterjedt esőzéseket okozott. Hétfőn egy-négy óra között északkeleten a kassai szélfolyosón, északnyugaton pedig a dévényi-kapun át özönlöni kezdett hazánkba is a kontinentális hideg. A Dunántúlról szélviharokat, a déli határvidékről megújuló erős havazást, északról, északkeletről ugyan csak hófúvásokat jelentettek a megfigyelők.

A meteorológusok szerint kevés remény van az idő-

járás gyors megjavulására. Az anticiklon délre-délnyugatra, s a földközi-tengeri ciklon további keletre húzóódásával, az északi hidegtartalékok újabb „bevetésére” kerülhet sor. A szárazabb levegő beözönlésével párhuzamosan hazánkban keddre megújul az általános havazás, de erős hófúvásokkal és szörványos hóapronokkal továbbra is számolnunk kell.

Kibővített ülést tartott a megyei pártbizottság

Az MSZMP Csongrád megyei bizottsága hétfőn ülést tartott Szegeden a megyei tanács nagytermében. Az ülésen megjelent Tausz János elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, belkereskedelmi miniszter, a második napirend tárgyalásánál pedig Simor János elvtárs, építésügyi miniszterhelyettes is. Részt vettek az ülésen a KISZ Csongrád megyei bizottságának, az SZMT elnökségének, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Szakszervezet Csongrád megyei bizottságának tagjai és meghívottak, mezőgazdasági szakemberek.

Győri Imre elvtársnak, a megyei pártbizottság első titkárnak megnyitóját követően Rózsa István elvtárs, a megyei pártbizottság titkára terjesztette elő a megyei párt-végrehajtóbizottság be-számolóját az MSZMP Központi Bizottsága 1964. február 20—22-i ülésén elfogadott, a mezőgazdaság helyzetéről és fejlesztésének további feladatairól szóló határozat végrehajtásával kapcsolatban. Az ezt követő vitában felszólt: Szel János országgyűlési képviselő, a szatmári Finn—Magyar Barátság Tsz elnöke; dr. Forgó László, a Csongrád Megyei Vízügyi Igazgatóság igazgatója; Regőczy István, a Csongrád Megyei MEK igazgatója; Nagy Sándor balástyai tsz-elnök; dr. Kovács Lajos, a megyei pártbizottság főelőadója; Kurucz Márton országgyűlési képviselő, a

szentesi járási pártbizottság első titkára; dr. Jäger Lászlóné megyei bírósági tanács elnöke; dr. Gógh Mihály, a csongrádi pártbizottság titkára; Bíró Lajos, a KISZ Csongrád megyei bizottságának első titkára; Dovalovszki János csanádaberti tsz-elnök és Tausz János miniszter.

Második napirendként az MSZMP Központi Bizottsága 1964. február 20—22-i ülésén elfogadott az építőipar munkájáról szóló határozat végrehajtását tárgyalták meg. A megyei párt-végrehajtóbizottság ezzel kapcsolatos beszámolóját Perjesi László elvtárs, a megyei párt-végrehajtóbizottság tagja, a Szegedi városi pártbizottság első titkára terjesztette elő. A napirend vitájában felszólt: Sipos Mihály, a Csongrád Megyei Építőipari Vállalat igazgatója; Losonczy László, a Csongrád Megyei Építőipari Vállalat üb titkára; Szabó Sándor, a Szegedi Ruhagyár főmérnöke; Laczkó István, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Szakszervezet Csongrád megyei bizottságának tagja, a megyei építőipari vállalat részlegvezetője; Szabellai Mihály, az EM Szegedi Tervező Vállalatának igazgatója és Simor János miniszterhelyettes.

A megyei pártbizottság az előterjesztéseket a vita után elfogadta, majd Győri Imre elvtárs harmadik napirendként tájékoztatást nyújtott a megyei párt-végrehajtóbizottság néhány új határozatáról.

Összeül az SZVSZ végrehajtó bizottsága

Brutyó Jánosnak, a SZOT főtitkárnak vezetésével magyar szakszervezeti küldöttség utazott Szófiába a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának ülésére. A küldöttséggel együtt

utazott Szófiába Louis Salliant, az SZVSZ főtitkára és Robert Herniaud az SZVSZ titkára is, akik átutazóban egy napot töltött Budapesten.

Kétszázharminc mázsa méz az államnak

A Szeged és Vidéke Méhész Szakszervezet gazdái vasárnap délután közösségük fennállásának ötvenes évfordulója alkalmából ünnepi közgyűlést tartottak a MESZÖV Deák Ferenc utcáj színházában. Veres Mihály elnök érdekes tényekkel vázolta a közösség eredményekben gazdag ötvenes múltját. 1959-ben, a megalakulásakor mindössze 35 szegedi méhészcsoportosult a szakszervezetbe, ma pedig már 265 a létszám. A termelőmunka mellett megnőtt a közösség kereskedelmi tevékenysége is.

Tavaly már 230 mázsa mézet adtak el szerződésre az államnak,

s ezzel 110 százalékra teljesítették tervüket. Szorgalmuk, törekvő munkájukért az átadott méz után három százalék nagyszámú felárat kaptak az államtól, továbbá visszatérítik részükre a nyári vándorlások idején felhasznált fuvar költségeik 10 százalékát. A múlt év elején — hogy a szövetkezeti méhészek felkészülhessenek a gyűjtésre —

85 ezer forint előleget is biztosított a szövetkezet számukra.

A vezetőség segítséget nyújtott a vándorlás megszervezéséhez is.

A vitában számos felszólaló szóval tette, hogy a 10. Autóközlekedési Vállalat nem biztosít számukra a vándorlások idején engedély gépkocsit. Leginkább csak szombaton és vasárnap vállalja a méhek szállítását, pedig a mézgyűjtésben egyetlen nap is sok idő.

Németh János, a Méhészet című szakfolyóirat szerkesztő bizottságának tagja részt vett a méhészek március 4-én lezajlott budapesti or-

- A szegedi méhészek közgyűlése
- Száztíz százalékos tervteljesítés
- Értékes devizaforrás
- Kétszáznyolcvanöt a taglétszám

szágos tanácskozásán. A tanácskozásról beszámolvamondotta el, hogy a méhészcsoportok

1963-ban országosan 520 vagon mézet adtak el az államnak, s ebből 400 vagonnal exportáltak.

A méztermelés a mezőgazdaság egyik legjobb devizaforrása. Ezért is segíti az állam minden eszközzel a méhészeket. Megemlítette Németh János azt is, hogy a nyár folyamán háromnapos nemzetközi méhészkongresszus tanácskozik majd Budapesten, s ez fontos határköve lesz a magyar méhészet fejlődésének is.

A közgyűlés határozatot hozott abban is, hogy megalakítják a méhészfásítási csoportot. E csoport gondoskodik az illetékes tanácsiszervekkel egyetértésben arról, hogy a szegedi és környező községek utcáin elszaporodjanak a mézelő virágok fák.

Tovább folytatják a méhészszerkesztést is. A szegedi szakszervezet kezében eddig 33 kezdő méhészt szerelte meg szakmunkás-bizonyítványát. Erre a javaslatként hangzott el, hogy a szövetkezet avatott méhészek felügyeletével juttasson néhány méhészalódot az általános iskolák számára. Lehetővé akarják tenni, hogy a polittechnikai oktatás keretében a tanulók gyakorlatban is megismerjék a méhek életét. Végül 13 méhészt kiváló méhészként jutalmaz-

Fegyveres erőink készülnek az április 4-i díszszemlére

A Magyar Népköztársaság fegyveres erői április 4-én, hazánk felszabadulásának 19. évfordulóján díszszemlét tartanak. A felvonuló egységek már készülnek, hogy az április 4-i díszszemlén, felszabadulásunk évfordulójához méltóan juttassák kifejezésre fegyveres erőink erejét, egységét és fegyelmét. (MTI)

Magyar küldöttség utazott Moszkvába

Dr. Horgos Gyula kohó- és gépipari miniszter vezetésével vasárnap küldöttség utazott Moszkvába a két ország gépiparának 1966—1970 közötti fejlesztését érintő konzultációs tárgyalásokra. A küldöttség búcsúztatásánál a Keleti pályaudvaron ott volt Ny. E. Prosznyin, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének kereskedelmi képviselője. (MTI)

külpolitika + Napi összefoglaló + külpolitika + Napi

A román pártküldöttség Hruscsovnál — Baloldali siker a francia választásokon

Nyikita Hruscsov, az SZKP Központi Bizottságának első titkára, vasárnap és hétfőn megbeszéléseket folytatott a Román Munkáspárt küldöttségével, amely ezt megelőzően Pekingben és Phenjanban tárgyalt. A két párt képviselői tárgyalásai különös figyelmet szenteltek a szocialista országok, a nemzetközi munkásmozgalom egysége és összeforrttsága megszilárdításáért vívott harc kérdéseinek. A román küldöttség, amelyet Ion Gheorghe Maurer vezetett, hétfőn visszakereszt Bukarestbe.

Vasárnap lebonyolították Franciaországban a járási választások második fordulóját is. Mint az az első forduló sikerei után várható volt, a baloldali pártok ezúttal is heveik számának erőteljes növekedéséről adhatnak számot. A Francia Kommunista Párt például a választások után 99 képviselőt küldhet a megyei tanácsokba az eddigi ötven helyett.

Tudósítások a 2. oldalon.

Hruscsov szovjet kormányfő hétfőn fogadta Monzsi Szlim tunéziai külügyminisztert. A két államférfi között lefolyt szíves megbeszélés során érintették a szovjet—tunéziai kapcsolatok kérdéseit, valamint a feleket kölcsönösen érdeklő nemzetközi kérdéseket.

Johnson elnök hétfőn rendkívüli üzenetet intézett a kongresszushoz és abban kijelentette programját, a »nyomor elleni hadjárat győzelmére juttatására«.

Hétfőn Belgrádban Joszip Broz Titónak, a JKSZ főtitkárnak elnökletével megtartották a Jugoszláv

Kommunisták Szövetsége Központi Bizottságának 6. plénumát. A plénum megvitatotta Veljko Vlahovicsnak, a JKSZ Központi Bizottsága végrehajtó bizottsága tagjának beszámolóját az időszerű eszmei kérdésekről, valamint a JKSZ vezető szerepéről, továbbá tanácskozott a JKSZ nyolcadik kongresszusa előtti tevékenység alapvető irányelveit tartalmazó tervszetről.

De Gaulle francia államelnök hétfőn, helyi idő szerint 12.50 órakor (magyar idő szerint 18.50) felesége és Couve de Murville külügyminiszter társaságában repülőgépen megérkezett a mexikói

fővárosba. Hivatalos látogatása során a francia államfő három napot tölt Mexikóban.

Gromiko, szovjet külügyminiszter és Charles Ganao a Kongó Köztársaság (Brazzaville) külügy- és tájékoztatóügyi minisztere, a Moszkvában tartózkodó kongói jószolgálati küldöttség vezetője hétfőn közleményt írtak alá Moszkvában, amelynek értelmében a két ország között nagykövetsi szinten diplomáciai kapcsolat létesül.

Hírügynökségi jelentések szerint hétfőn nyugalom uralkodott Cipruson, noha a feszültség még fennáll. Spinelli, az ENSZ főtitkár személyes ciprusi megbízottja tanácskozással folytatott Makariosz elnökkel az ENSZ kiküldött rendfenntartó erőinek megbízatásáról.

A CDU hannoveri kongresszusán, amely vasárnap Adenauer pártelnök beszédével kezdődött, hétfőn Erhard kancellár hosszabb beszámolót tartott a kül- és belpolitikai helyzetéről. Külpolitikai fejtegetései arról tanúskodnak, hogy Erhard — Adenauernek vasárnapi beszédében kiadott jelszavát követve — engedelmesen halad az elődje által kitaposott úton.

összefoglaló + külpolitika + Napi összefoglaló +